



EURÓPSKA ÚNIA
Európsky sociálny fond
Európsky fond
regionálneho rozvoja



OPERAČNÝ PROGRAM
ĽUDSKÉ ZDROJE



MINISTERSTVO
ŠKOLSTVA, VEDY,
VÝSKUMU A ŠPORTU
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR
Sprostredkovateľský orgán pre operačný program Ľudské zdroje

vydáva
USMERNENIE č. 2
pre žiadateľov k výzve na predkladanie
žiadostí o nenávratný finančný príspevok

Kód výzvy:	OPLZ-PO1/2018/DOP/1.1.1-01
Názov výzvy:	Čitateľská, matematická a prírodovedná gramotnosť v základnej škole
Operačný program:	Ľudské zdroje

Prioritná os:	1 Vzdelávanie
Špecifický cieľ:	1.1.1 Zvýšiť inkluzívnosť a rovnaký prístup ku kvalitnému vzdelávaniu a zlepšiť výsledky a kompetencie detí a žiakov
Schéma štátnej pomoci:	Neuplatňuje sa
Fond:	Európsky sociálny fond (ESF)
Názov poskytovateľa:	Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky ako sprostredkovateľský orgán pre operačný program Ľudské zdroje (ďalej „MŠVVaŠ SR“ alebo „SO pre OP ĽZ“)
Adresa poskytovateľa:	Stromová 1, 813 30 Bratislava
Zmena výzvy na základe:	§ 17 ods. 7 zákona č. 292/2014 Z. z. o príspevku poskytovanom z európskych štrukturálnych a investičných fondov a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon o EŠIF“)
Druh zmeny:	Úprava príloh: č. 4 Zoznam oprávnených a neoprávnených výdavkov, č. 6 Štandardná stupnica jednotkových nákladov – hodinová sadzba učiteľa/učiteľov podľa kategórie škôl (ZŠ, SŠ) - počet hodín strávených vzdelávacími aktivitami („extra hodiny“)
Časť výzvy dotknutá zmenou:	Úprava príloh č. 4 a č. 6 výzvy
Zdôvodnenie vykonanej zmeny:	V prílohách č. 4 a č. 6 výzvy opravené administratívne pochybenia a špecifikácia oprávnených výdavkov v nadväznosti na používanie štandardných stupníc jednotkových nákladov vo výzve.
Dátum vydania a účinnosti usmernenia č. 2:	03.07.2018

Cieľ zmeny

Cieľom zmeny č. 2 (ďalej len „zmena“) výzvy s názvom „Čitateľská, matematická a prírodovedná gramotnosť v základnej škole“ (ďalej len „výzva“) je úprava prílohy č. 4 Zoznam oprávnených a neoprávnených výdavkov a prílohy č. 6 Štandardná stupnica jednotkových nákladov – hodinová sadzba učiteľa/učiteľov podľa kategórie škôl (ZŠ, SŠ) - počet hodín strávených vzdelávacími aktivitami („extra hodiny“).

Usmernením č. 2 SO pre OP LŽ v súlade s ustanovením § 17 ods. 7 zákona o príspevku z EŠIF mení formálne náležitosti výzvy a mení výzvu spôsobom, ktorým nedochádza k podstatnej zmene podmienok poskytnutia príspevku.

Popis a zdôvodnenie zmeny

Zmeny sa vykonávajú v prílohách výzvy:

1. **V prílohe č. 4 Zoznam oprávnených a neoprávnených výdavkov** sa v časti Neoprávnené výdavky upravuje pôvodný text:

“Neoprávnené výdavky

dodávky na priame výdavky projektu - realizácia vzdelávacích a iných hlavných aktivít projektu (napr. tvorba metodík, učebných osnov) prostredníctvom vzťahov, ktoré majú odberateľsko-dodávateľský charakter – vo výške viac ako 20% oprávnených priamych výdavkov rozpočtu – nezapočítava sa riziková prirážka (dodávkou na priame výdavky projektu sa rozumie vykonávanie činností spojených so vzdelávacími a inými hlavnými aktivitami projektu, ktoré sú vykonávané mimo pracovnoprávných (napr. pracovný pomer) alebo obdobných vzťahov (napr. štátnozamestnanecký pomer);“

nasledovne:

“Neoprávnené výdavky

dodávky na priame výdavky projektu - realizácia vzdelávacích a iných hlavných aktivít projektu (napr. tvorba metodík, učebných osnov) prostredníctvom vzťahov, ktoré majú odberateľsko-dodávateľský charakter – vo výške viac ako 10% oprávnených priamych výdavkov rozpočtu – nezapočítava sa riziková prirážka (dodávkou na priame výdavky projektu sa rozumie vykonávanie činností spojených so vzdelávacími a inými hlavnými aktivitami projektu, ktoré sú vykonávané mimo pracovnoprávných (napr. pracovný pomer) alebo obdobných vzťahov (napr. štátnozamestnanecký pomer);“

Zdôvodnenie zmeny č. 1:

Dôvodom vykonania zmeny je zosúladenie textu v rámci prílohy č. 4 pri max. limite na dodávky pri oprávnených a pri neoprávnených výdavkoch. V rámci pripomienkovania výzvy zo strany RO OPLŽ pristúpilo SO OPLŽ k zníženiu max. limitu na dodávky z 20% na 10%. Táto úprava bola urobená iba pri oprávnených výdavkoch. Administratívnou chybou pri neoprávnených výdavkoch ostal limit 20%.

2. **V prílohe č. 4 Zoznam oprávnených a neoprávnených výdavkov** sa v časti Oprávnené výdavky upravuje pôvodný text:

cestovné náhrady odborného personálu, expertov, školiteľov, lektorov – tuzemské a zahraničné pracovné cesty (úhrada cestovných náhrad ako oprávnený výdavok platí len pri uzatvorení pracovnoprávných vzťahov s prijímateľom¹);

nasledovne:

cestovné náhrady odborného personálu, expertov, školiteľov, lektorov – tuzemské a zahraničné pracovné cesty (úhrada cestovných náhrad ako oprávnený výdavok platí len pri uzatvorení pracovnoprávných vzťahov s prijímateľom²) – oprávnené iba pre mimoškolskú činnosť a pre vzdelávanie pedagogických a odborných zamestnancov zabezpečené dodávateľsky (t.j. neaplikuje sa/nevyužíva sa v prípade využitia štandardných stupníc jednotkových nákladov);

¹ V prípade, ak prijímateľ zabezpečí uvedené výdavky dodávateľsky, v rámci pracovnoprávných vzťahov, sú uvedené výdavky tiež oprávnené (napr. prijímateľ zabezpečí pre svojich zamestnancov ubytovanie v penzióne).

² V prípade, ak prijímateľ zabezpečí uvedené výdavky dodávateľsky, v rámci pracovnoprávných vzťahov, sú uvedené výdavky tiež oprávnené (napr. prijímateľ zabezpečí pre svojich zamestnancov ubytovanie v penzióne).

Zdôvodnenie zmeny č. 2:

Dôvodom vykonania zmeny je vymedzenie výdavkov cestovné náhrady odborného personálu, expertov, školiteľov, lektorov – tuzemské a zahraničné pracovné cesty v nadväznosti na používanie štandardných stupníc jednotkových nákladov vo výzve.

3. V prílohe č. 4 Zoznam oprávnených a neoprávnených výdavkov sa v časti Oprávnené výdavky vypúšťa bod 8 za ním nasledujúce body sa prečísľujú:

občerstvenie³ do výšky 1 500 EUR na projekt za podmienky, že nesmie byť poskytnuté súčasne v ten istý deň s výdavkom na stravné (napr. pre odborný personál, frekventantov) a zároveň nesmie presiahnuť výšku stravného pri tuzemských pracovných cestách v časovom pásme od 5 do 12 hodín na osobu/deň podľa opatrenia Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky o sumách stravného;

Zdôvodnenie zmeny č. 3:

Zmena súvisí so špecifikáciou oprávnených výdavkov v nadväznosti na používanie štandardných stupníc jednotkových nákladov vo výzve (ďalej len "ŠSJN").

4. V prílohe č. 6 Štandardná stupnica jednotkových nákladov – hodinová sadzba učiteľa/učiteľov podľa kategórie škôl (ZŠ, SŠ) - počet hodín strávených vzdelávacími aktivitami („extra hodiny“) sa upravuje pôvodný text:

„Rozsah extra hodín na školu a školský rok je stanovený max.

- pre ZŠ I. stupeň max. 12 hodín (45 minútových);
- pre ZŠ II. stupeň max. 15 hodín (45 minútových)
- pre SŠ max. 33 hodín. (45 minútových)“

nasledovne:

„Rozsah extra hodín na školu a školský rok je stanovený max.

- pre ZŠ I. stupeň max. 12 hodín týždenne (45 minútových);
- pre ZŠ II. stupeň max. 15 hodín týždenne (45 minútových)
- pre SŠ max. 33 hodín. týždenne (45 minútových)“

Zdôvodnenie zmeny č. 4:

Zmena sa vykonáva z dôvodu zosúladenia prílohy č. 6 s anglickou verziou ŠSJN schválenu EK. Pri preklade do slovenského jazyka administratívnou chybou vypadlo slovo „týždenne.“ Rámcové učebné plány sú stanovené na týždenný rozsah hodín.

Vykonaná zmena nie je urobená nad rámec ŠSJN odsúhlasenej EK. ŠSJN sa prvýkrát používa v tejto výzve a teda nedôjde k diskriminácii žiadnych žiadateľov resp. prijímateľov (t. j. doteraz nebolo vydané žiadne rozhodnutie o schválení NFP, ktoré by obsahovalo túto ŠSJN).

Schválila:

Martina Lubyová

ministerka školstva, vedy,
výskumu a športu Slovenskej republiky

Dátum: 03.07.2018

³ Za občerstvenie sa považuje - káva, čaj, cukor, nealkoholické nápoje, sladké a slané pečivo a obložené chlebičky. Ostatné výdavky spojené s občerstvením, ako aj výdavky na občerstvenie, ktoré nespĺňajú podmienky uvedené vyššie, sa považujú za neoprávnené. Výška občerstvenia sa kumuluje, aby bol dodržaný limit 1500 EUR/projekt (napr. konferencie, seminár, pracovná porada).